

出彩鹰城 圆梦小康

因人施策 对症帮扶

石龙区加大困难群体救助力度

本报讯(记者闫增旗)“要不是政府帮忙,我真不知道今后日子该怎么过。”11月9日上午,房留恩对石龙区民政局和帮扶单位委政法委的工作人员感激地说。

今年72岁的房留恩是石龙区龙兴街道北郎店村贫困户。近几年,房留恩接连遭遇不幸:儿子被诊断为尿毒症,花去几十万元治疗费;妻子患有严重的类风湿病,卧床不起。前几天,妻子病情加重,被送入宝丰县第二人民医院重症监护室。

区民政局反映,帮助他申请临时困难救助。该区民政局入户核查后,特事特办,为房留恩紧急发放临时救助金1万元,并于当天送到房留恩手中。

今年以来,石龙区在全面排查的基础上,重点慰问帮扶辖区困难家庭、优抚对象、孤寡老人等困难群体。该区农村低保标准由2019年的每人每年3860元提高到目前的4260元,人均补差标准由每人每月177元提高到187元(高于市定人均178元补差标准);特困供养标准由2019年的每人每年集中供养6200元、分散供养4900元,统一调整为现在的每人

每年8900元和5600元。

为加大对困难群体的救助力度,今年以来,该区精心组织区、街道、村三级工作人员,通过走访的方式,对辖区困难群众开展“地毯式”摸排,密切关注困难群众的生活动态,特别是城乡低保对象、特困供养人员的生活需求,做到底子清、情况明,“不落一人,不漏一户”,发现问题及时上报,并因人施策,对症帮扶。

为全面了解困难群体的真实情况,该区对困难家庭造册登记,分类统计,建立系统完整的台账;通过定期走访、民意调查等方式,动态了解困难家庭在就学、

就医等生产生活方面的诉求。

为确保帮扶成效,该区针对不同群体制定具体救助方案,把丧失劳动能力、缺乏生活来源的老弱病残人员作为重点救助对象,及时为他们办理低保;把有一定劳动能力的困难人员作为特殊救助群体,了解其生活困难的原因,在进行物质帮扶的同时,提供致富项目或就业岗位;把因突发事件造成困难的群体作为临时救助对象,解决实际困难。

截至目前,该区通过重新摸底核查,在公开评议的基础上,确定89人享受临时救助政策,发放临时救助金27万余元。

红薯加工厂开到家门口

郟县宁庄村村民增收致富有奔头

本报讯(记者张鸿雨)“听说厂里开始收红薯了,我早上6点就拉来一车,现在又拉来一车。以前要自己拉出去卖,距离远、运费高,还卖不上价,现在厂子开在家门口,扩大种植规模也不怕了。”11月9日上午,郟县白庙乡宁庄村村民蒋卫豪一大早就开着满载红薯的三轮车,来到家门口的平顶山鑫一家亲薯业有限公司门前排队等候。

宁庄村是省级贫困村,村民种植红薯、烟叶、花生等经济作物。由于种植规模较小,品质参差不齐,村民增收困难。

为破解群众增收难题,2018年10月,平煤神马集团帘子布公司驻该村第一书记李俊与白庙乡党委、政府多方考察谋划后,由平煤神马集团投资376万元注册成立平顶山鑫一家亲薯业有限公司并开工一期项目。该项目于2019年10月建成投产,带动了全乡乃至周边乡镇红薯种植业的发展。

“今年,俺家种了近20亩红薯,一亩地大概可以产5000斤(1斤=500克),按照0.39元/斤的价格,刨去成本,能收入3万多元。除了种植红薯,我还在厂里帮忙收粉条,加工粉条,一天80元工资,出工勤的话,一个月能收入2000多元。”该村贫困户郭雪芬说。



美化墙体 靓化村庄

11月9日,施工人员在湛河区滨河街道陶寨村村内道路一侧美化墙体。

为改善人居环境,该村组织村民清除街道两侧的违建、杂物,并涂刷、美化

主道两侧的墙体,切实推进美丽乡村建设。 本报记者 姜涛 摄

养殖差别化 卖个好价钱

——贫困户冯康和的创业经



发展产业 带动脱贫

11月9日上午,工人在位于郟县产业集聚区的河南天晟电气股份有限公司生产车间内忙碌。

近年来,该公司不断加大产业扶贫力度,通过提供岗位、入股分红、技术培训等形式,帮助辖区100多户贫困户脱贫。

本报记者 张鸿雨 摄

11月9日上午,在汝州市蟒川镇牛角岭村村南一处养鸡场里,村民冯康和拿着饲料往鸡食盆里添料。等他离开后,鸡群迅速上前,开始进食。

“这鸡大的有6斤(1斤=500克)多,小的4斤多,差不多再有半个月就能出栏。”看着鸡群蜂拥抢食,冯康和笑着说,其实现在也能卖,不过价格稍微便宜。他打算等鸡长到八九斤时再卖,“那时价格会高一些,能多卖点钱”。

冯康和的老伴儿7年前患脑梗死留下后遗症,常年卧床。2016年,他家被认定为建档立卡贫困户。“老伴儿生活不能自理,需要照顾。这几年,我只

能在附近打短工,补贴家用。”冯康和说,受疫情影响,春节过后,他不能及时外出务工,就想着通过养殖增加收入。

“村里有人养牛、养羊、养猪、养兔、养蜜蜂,我就想干些新鲜的,和他们有个差别。”冯康和说,想来想去,他决定先养鹅。

冯康和向亲友借了1万多元钱,在村南自家地里建起简易养殖大棚,买了1000只鹅苗,开始创业。“牛角岭属山区,比较缺水,养鹅需要活水供它们嬉戏,大伙儿对我养鹅都很吃惊。”冯康和笑着说,“俺家到养殖场有100多米,我就从家里运水到养殖场。”

经过3个月饲养,今年6月,冯康和将1000只鹅出售。“1000只鹅卖了4万多元,净挣1万多元。”冯康和乐呵呵地说,“大伙儿都夸我能干,我更有信心继续搞养殖了。”

鹅出栏后,冯康和把目光投向了养鸡。“场地清理后,我买了3000只鸡苗。”冯康和开心地说,越靠近年关,价格越贵,等这一批鸡出栏,肯定能卖个好价钱。

对于今后的发展,冯康和有着自己的规划:“现在鸡场只有1亩多地大小,今后我打算流转土地,扩建养殖场,同时养鸡养鸭养鹅,丰富养殖品类。”

(本报记者 魏森元)

打赢污染防治攻坚战 强化督促落实 重返第一方阵

属地管理 分级负责 全面覆盖 责任到人 郟县专项治理存量燃煤及燃煤锅炉

本报讯(记者张鸿雨)11月9日,从郟县市场监督管理局传来消息,为切实做好秋冬季大气污染防治,进一步提升散煤管控水平,近日,该县启动了存量燃煤及燃煤锅炉专项治理行动。

该县印发《郟县存量燃煤及燃煤锅炉专项治理行动实施方案》,坚持“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”原则,依托网格化管理体系,加强对存量燃煤及燃煤锅炉的摸排排查和监督检查力度,防止出现燃煤流入市场、新安装购置燃煤锅炉、多用途锅炉违规用煤、老

锅炉拆改不到位死灰复燃等现象。同时,利用标语横幅、广播、微信公众号、宣传手册等方式宣传清洁能源,让老百姓理解支持污染防治治理,主动抵制不合格煤的销售。

截至目前,该县已悬挂宣传横幅400余条,检查烟炕923座,发现存量散煤21吨;对发现的存量散煤,已要求使用单位(个人)及时封存,严禁流入市场。同时,复查前期已取缔的21个散煤销售点,杜绝已取缔的散煤销售点变换经营场所,采取隐蔽销售、流动销售的形式继续销售散煤。

打好服务组合拳 携手共走振兴路

闹店镇积极扶持非公经济发展

本报讯(记者王鹏 通讯员王向丽)11月9日,在位于宝丰县闹店镇闹店村的平顶山伟翔工贸有限公司生产车间内,60余名工人正在加工电子散热器。

“多亏了闹店镇党委、政府的大力支持与帮助,现在我们场地有了,用工也不愁了,还装上了独立变压器,生产经营走上了正轨。下一步,我们将扩大生产规模,在这里长期发展下去。”该公司总经理李涛说。

今年以来,闹店镇秉承“打好服务组合拳,携手共走振兴路”的定位,多点发力,把鼓励、支持、引导非公经济发展的政策措施落地、落实,有效助推了镇域非公经济高质量发展。

该镇在全镇范围内利用横幅、宣传栏、电子屏、新媒体等载体,开展形式多样的优化营商环境宣传活动,不断提高群众的知晓率,打造“人人都是营商环境、事事服务市场主体”的良好氛围;严格落实首接负

责制,转变工作作风,积极为企业、群众牵线搭桥,做到一次性告知和限时办结,营造“门槛低、效能高、服务优”的营商环境。

在全面摸排非公有制企业的基础上,该镇建立班子成员包保联系企业责任制,班子成员定期到企业走访调研,联系对接,提供政策支持,解决企业难题,当好企业的“贴心保姆”,用心用情让企业活下来、留下来、强起来。

在大力扶持非公有制企业发展的同时,该镇积极引导企业反哺社会,组织企业参与精准扶贫行动。近两年来,该镇积极动员创宸蛋鸡养殖基地、小河源酒业、鑫森葫芦种植基地等一批非公有制企业加入到产业扶贫、就业扶贫、捐赠扶贫及智力扶贫行动中,共有200余名贫困户从中受益。

今年截至目前,该镇非公有制企业实现总产值近8亿元,同比增长11.8%,帮助近1000名农村剩余劳动力和贫困群众实现就业。

“一对一”资助贫困学生

爱心之家鲁山分会发放助学金4万余元

本报讯(记者常洪涛 通讯员辛晓宾)11月7日,市爱心之家志愿服务协会鲁山分会举行“一对一”助学活动,为全县43名贫困学生发放助学金42000元。

马楼乡里王庄村建档立卡贫困户张鸽的3个女儿此次共获得助学金3000元。2018年,经过家访调查,爱心之家鲁山分会决定由爱心人士常兴春、杨冠华对三姐妹进行“一对一”爱心资助。3年来,

常兴春、杨冠华累计资助三姐妹1.8万元。“每年过年时,我还会去家里看看孩子们。不求孩子们回报什么,只要她们好好上学。”常兴春说。

爱心之家鲁山分会于2018年开始实施大手拉小手“一对一”志愿助学活动,感召近200位爱心人士参与其中。3年以来,爱心之家鲁山分会共资助贫困学生258人次,累计发放助学金24万余元。

温馨提示

今日天气

白天到夜里,晴天间多云,偏南风2-3级,最高气温20℃,最低气温8℃

大地水泥杯“@鹰城”视频大赛

脱贫攻坚主题视频征集

“一乡一业、一村一品”特色产业|改善农村人居环境|培树文明乡风|持续稳定增收

投稿邮箱: mlyc2018@163.com, 或关注平顶山微视公众号投稿。 联系电话: 0375-4943170

主办单位: 平顶山市委宣传部、平顶山市委网信办、平顶山日报传媒集团

总冠名: 大地水泥集团(大地水泥 贾湖酒业)

